Положение

о проведении районной акции 
по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма

«Движение по правилам»

1.Общее положение:

Районная акция «Движение по правилам» проводится в рамках реализации районной целевой программы «Безопасность дорожного движения в Курагинском районе на 2014, 2015 и плановый период до 2017г.»

2. Организаторы:

МБОУ ДО «Курагинский ДДТ», ОГИБДД.

3.Цель:
-  привлечение внимания  школьников к проблеме детского дорожно-транспортного травматизма и приобретение навыков безопасного поведения на дорогах.
Основная задача: 

- активизировать школьников и   руководителей отрядов ЮИДД образовательных учреждений на проведение  профилактических мероприятий по пропаганде безопасности дорожного движения;
- выявить и распространить лучший опыт. 
4. Сроки проведения:

С 12 по  16 октября 2015 года.

5.Участники:

Учащиеся общеобразовательных учреждений района, отряды ЮИДД.

6. Условия проведения:

В рамках Акции проводятся следующие мероприятия, из которых предлагается выбрать одно:

- «Агитпоездка в детский сад».
 Команда  или отряд ЮИДД направляется в детский сад для   проведения: викторины, игровой программы или театрализованного представления по правилам дорожного движения.

-  «Пешеход – дорога – пешеход». 
Проводятся разъяснительные беседы о соблюдении правил дорожного движения на улицах, возле школы, перекрёстках своего посёлка на заранее определённом организаторами маршруте.  
-  «Давай дружить, дорога». 
Проводится как конкурс рисунков на асфальте: каждому участнику предложено нарисовать дружелюбную ситуацию на дороге, в которой участвуют пешеходы, водители. Участник должен сочинить мини-рассказ своего рисунка.
  - «Безопасность детей на дорогах».
 Предлагаются  тесты для учащихся 1-4 классов, 5-9 классов, 10-11 классов (Приложение1). Тесты составлены сотрудниками ЦСТАиПО "Академический" для определения уровня знаний по правилам дорожного движения, правилам безопасного поведения на улицах города, посёлка. 
Отчёт о проведении  акции необходимо предоставить   до 23 октября 2015 г.,  
по электронной почте. ddt19@yandex.ru  по следующей форме:
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 Обязательное условие: предоставить 3 фотографии о проведении акции  в электронном варианте, для ведения летописи и печатной продукции.

Исполнитель:

Чиркова Светлана Алексеевна

8 (39-136) 2-56-99
