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Родительского собрания 
Муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования «Курагинский дом детского творчества»

(в рамках празднования Дня матери)

Присутствовало: 50 чел.

Цель родительского собрания: продемонстрировать первые шаги детей в их творчестве.
Повестка дня

1. Выборы родительского комитета на 2016 – 2017 учебный год;
2. Информация о деятельности организации МБОУ ДО «Курагинский ДДТ»;
3. Праздничный концерт, посвященный Дню матери.

4. Подготовка к Новогоднему празднику
Голосование за повестку дня:

«за» - 50 чел., «против» - 0, «воздержалось» - 0.

Председатель собрания: Домрина Марина Борисовна
Секретарь собрания: Ивлева Александра Владимировна
Ход собрания
Перед началом общего родительского собрания директор Гусева Татьяна Георгиевна выступила с приятной миссией – вручила от имени администрации учреждения благодарность председателю родительского комитета ДДТ - Покатиловой Наталье Алексеевне, которая возглавляла его в прошлом году, за добросовестное выполнение общественного поручения. Ваша деятельность, уважаемая Наталья Алексеевна, сказала директор, способствовала объединению усилий семьи и педагогического коллектива в деле обучения, воспитания и дополнительного образования детей, а также в решении вопросов жизнедеятельности учреждения.
Затем, Татьяна Георгиевна перешла к основным вопросам повестки собрания,  познакомила с некоторыми локальными актами учреждения - Положением об общем родительском собрании, родительском собрании детского объединения и родительском комитете. Родительское собрание – это высший орган управления родителей в образовательном учреждении, оно созывается по мере необходимости, но не реже двух раз в год и обеспечивает реализацию права родителей на участие в управлении Учреждением через оказание содействия педагогическому коллективу ДДТ в деле обучения и воспитания детей.
Таким образом, в каждом детском объединении создан свой родительский комитет. А сегодня, необходимо утвердить родительский комитет учреждения. 
Был задан вопрос: У кого какие будут предложения? Поступило предложение от Чирковой Светланы Алексеевны (мамы Чиркова Даниила - обучающегося в объединении «Авиамоделизм»):  председателем комитета оставить Покатилову Наталью Алексеевну (законный представитель Мехтиевой Дианы – обучающейся в объединениях – Театр моды и музыкальный театр «Фантазия», членами комитета назначить – Домрину Марину Борисовну (мама Домриной Ирины - обучающейся в трех объединениях - это «ДПИ», «Удивительный мир гитары» и «Бумажный калейдоскоп» , Браженкову Олесю Викторовну (мама Гринько Русланы - обучающейся в 2 – х объединениях – Театр моды и «Удивительный мир гитары»,  Долженко Татьяну Эдуардовну  (бабушку Польниковой Арины - обучающейся объединений «Музыкальный театр «Фантазия» и «Удивительный мир гитары»).
Кандидатуры были одобрены членами собрания. Директор поздравила выбранный комитет и пожелала плодотворного сотрудничества.
Затем, Татьяна Георгиевна предоставила информацию о деятельности организации МБОУ ДО «Курагинский ДДТ». В ДДТ можно всегда увидеть результаты творчества детей – выставки, концерты, необходимую информацию на стенде: расписание занятий, достижения ребят, фотографии с различных конкурсов и мероприятий, а также можно найти на сайте ДДТ или позвонить по телефону. Тесная взаимосвязь с родителями должна быть всегда.
 В настоящее время 4 обучающихся из авиамодельного объединения под руководством Мосягина Евгения Владимировича, находятся по бесплатной путевке во Всероссийском лагере «Артек» в Крыму на Черном море. 
Школьники из объединения «Удивительный мир гитары» под руководством Горячева Сергея Борисовича, радуют зрителей своими музыкальными успехами, девушки из театра моды «Стиль» под руководством Матеншиной Тамары Ивановны, это наша гордость, ежегодно они в числе призеров и победителей конкурсов и фестивалей разного уровня, обучающиеся по декоративно – прикладному творчеству под руководством Василишиной Натальи Александровны также радуют своими успехами, постоянные участники выставок разных уровней, детей изостудии и бумажный калейдоскоп объединила начинающий педагог дополнительного образования    Домрина Марина Борисовна, танцевальное объединение под руководством молодого педагога Виноградовой Дарьи Яковлевны приобрело авторитет среди ее воспитанников и они сегодня представят свои первые шаги, с увлечением занимаются дети в музыкальном театре «Фантазия» и «Радуга дорожной безопасности» педагога Чирковой Светланы Алексеевны, коллектив «Детское эстрадное пение» также радует нас своими успехами. В школах района работают педагоги совместители, которые также успешно предъявляют свой результат. 
     Однако, имеются и существенные проблемы, в частности в преддверии детских Новогодних утренников есть финансовые трудности, поэтому предлагаем провести акцию «Подарим детям Новогодний праздник». Члены родительского собрания поддержали предложение и назначили ответственным лицом – члена родительского комитета Домрину Марину Борисовну, которая будет следить за благотворительными взносами, вести строгий учет, а затем держать отчет об их расходовании перед членами родительского комитета.  Прошло голосование за проведение акции и ответственного лица. Все участники собрания единогласно поддержали предложение.
Завуч Курагинского ДДТ – Харламова Людмила Викторовна провела анкетирование среди родителей с целью выявления удовлетворенности образовательным процессом организации. Родители с удовольствием участвовали в процедуре мониторинга.
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