Приложение 11

К приказу по УО № 283от 21.07.2017 г.

Положение о проведении районного  заочного конкурса

реализованных проектов «Я – гражданин Красноярского края»

1. Общие положения

Районный  конкурс реализованных проектов «Я – гражданин Красноярского края» проходит в рамках муниципальной программы «Развитие образования Курагинского района», подпрограмма «Одаренные дети».
Конкурс призван выстраивать диалог школьников по реализации их социальных инициатив с профессионалами,  экспертами, представителями общественности. 

2. Цель и задачи 

Цель: Поддержка команд за лучшие реализованные проекты.

Задача: 1.Выявить лучшие проектные команды для участия в краевом конкурсе.

2. Повысить проектную культуру школьников района.

3. Участники конкурса

Проектные команды образовательных учреждений в возрасте  от 12 до 18 лет включительно.

4. Содержание конкурса 

Конкурс проводится  с 1  по 25 декабря  2017 года

Для участия в конкурсе участниками разрабатывается и реализуется социальный проект по социально-образовательной технологии «Гражданин», призванный улучшать жизнь общества и приобщить учащихся к сотрудничеству с государственными и общественными организациями при решении актуальных проблем местного сообщества (краткое описание технологии – Приложение 2) по следующим тематикам: 


«Культурно-творческая среда» – проекты, связанные:
с разработкой социокультурных, креативных пространств, продвигающих ценности культурного досуга населения;

с созданием серии культурных событий различного формата (инсталяции, выставки, перформансы, фестивали  др.), для которых характерен уход от классических способов взаимодействия искусства, культуры со зрителем, где все чаще используются  интерактивные форматы, где не существует деления на зал и сцену и зритель оказывается максимально вовлечен в происходящее (пример: иммерсивный театр);

с созданием  и трансляцией для широкой аудитории бренда населенных пунктов Красноярского края с учетом уникальных особенностей мест; 

с развитием уже существующих сообществ людей, транслирующих различные образцы продуктивного поведения в обществе, продуктивного досуга;
«Культура здорового и безопасного образа жизни» – проекты, связанные:
с созданием сообществ людей и групп, ведущих и транслирующих здоровый и безопасный образ жизни;

с разработкой различных приспособлений, конструкций, обеспечивающих безопасность людей;

с разработкой социальных тренингов по ведению безопасного                         и здорового образа жизни; 

с пропагандой здорового и активного образа жизни, воспитанием ответственного отношения к своему здоровью, с изменением жизненных ориентиров и ценностных установок в среде молодежи;

с повышением дорожной безопасности в муниципалитете, пропагандой среди населения соблюдения правил дорожного движения, профилактическими мероприятиями детского дорожно-транспортного травматизма с родителями и водителями, 

с решением проблем поведения людей в чрезвычайных ситуациях;

с решением проблем с экологической безопасностью, в том числе                        с трансляцией идей по использованию энергоэффективных технологий;

другие проекты, связанные с тематикой.

«Новая среда обучения» – проекты, связанные:


с разработкой креативных пространств обучения для школьников, 

направленных на продвижение ценностей интеллектуального образовательного досуга. Приветствуется, если в данных пространствах будет организовано сотрудничество школьников, совместная активная проектная деятельность;


с развитием мест, в которых школьник может одновременно учиться              и работать; 


с разработкой онлайн-инструментов обучения: онлайн курсы, симуляторы, тренажеры, игровые онлайн миры, направленные                                 на удовлетворение потребностей самих школьников;
«Гражданско-патриотические проекты» – проекты, связанные:
с повышением активности населения в решении социальных проблем,                 с вовлечением населения в активную позицию в обществе;

с развитием активной гражданской позиции среди школьников;

с восстановлением и сохранением исторической памяти, с сохранением традиций малой Родины;

с трансляцией ценностей победы в Великой Отечественной войне               1941-1945 г.г.

 «Свободная тема» – проекты любых тематик, не подходящие 
под вышеперечисленные темы. 

5. Критерии оценки проектов 

Экспертная оценка работ осуществляется по 5-балльной шкале по следующим критериям с учетом социально-образовательной технологии «Гражданин»:

актуальность избранной проблемы и ее социальная значимость;

анализ разнообразных  источников информации по выбранной проблеме; 

юридическая правомерность предложений и действий команды в ходе проектной деятельности; 

ресурсное обоснование и реалистичность проекта;

взаимодействие с государственными органами, социальными партнерами, организациями и группами граждан;

нацеленность на достижение практического результата, эффективность действий по реализации данного проекта. 

6. Требования к работам

Заявку на конкурс  отправить в Дом детского творчества до 20 декабря 2017 г. по форме:
	Информация о проекте

	Тематика
	

	Название проекта
	

	Информация о команде

	ФИО руководителя проекта полностью
	

	Наименование образовательного учреждения, адрес.
	

	Список участников проекта (не более 5 участников)
	Ф.И.О полностью
	Дата рождения (число, месяц, год)
	Класс
	Опыт в проектной деятельности

	
	1. 

2.

…
	
	
	

	- сценарий защиты проекта.
	

	- краткое описание проекта (проблема, идея/замысел, результат, сроки реализации проекта)
	



Команды предоставляют творчески оформленные папки документов. К этим материалам участникам необходимо предоставить электронный вариант материалов портфолио и сценарный план защиты проекта в текстовом редакторе Word (требования к портфолио – Приложение 1). Работы предоставить  в Дом детского творчества до 22 декабря 2017 г.

7. Подведение итогов, награждение

Победители награждаются грамотами. Работы отправляются на краевой конкурс.

Исп. Шелепко Светлана Ивановна, тел. 2-56-99

Приложение 1

Требования к оформлению портфолио социальных проектов 

«Я – гражданин России»
Для участия в номинации «Я – гражданин России» команда при поддержке педагогов (преподавателей обществознания, граждановедения и других учебных дисциплин, заместителей директоров по воспитательной работе, педагогов дополнительного образования и т.д.) выявляет, формулирует и предлагает вариант решения выбранной проблемы, актуальной для их учреждения (организации), микрорайона, села, района, города.

Исследуя сущность проблемы, команда собирает различную информацию, материалы, документы, на основе которых разрабатывается и реализуется проект, который впоследствии оформляется в портфолио. Портфолио состоит из двух разделов: папки документов и раздвижного стенда. 

Папка документов включает в себя юридическую документацию, статистические данные, графики, диаграммы, фотографии, рисунки, материалы СМИ, результаты социологических опросов и другие материалы и отражает основные этапы работы команды по разработке и реализации социального проекта в логической и хронологической последовательности. 

Данные материалы в папке и стенде распределяются по 4 основным разделам проекта:

I. Актуальность и важность данной проблемы для села, района, города, региона.

II. Сбор и анализ разноплановой информации по избранной проблеме.

III. Программа действий, которую предлагает данная команда.

IV. Реализация плана действий команды.

Папка документов представляется в жюри для анализа логики работы школьников по разработке и реализации проекта. 

Дополнением визуальной стендовой презентации проекта может быть фрагмент мультимедийного показа по наиболее актуальным вопросам данного проекта в количестве слайдов не более 20. Демонстрационные материалы по проекту выполняются в программе «Powerpoint». 

Работа над проектом завершается устной презентацией, где обучающиеся должны продемонстрировать знание содержания выбранной проблемы, умение компетентно представить вариант ее собственного решения, аргументировано отвечать на вопросы, рассказывать о практических результатах своей деятельности.

Приложение 2

Социально-образовательная технология «Гражданин»

1 стадия. Подготовка учащихся к работе над проектом.

Ее целью является проверка знаний и умений школьников, необходимых для социально-значимой деятельности, формирование представлений о современном этапе и перспективах развития села, района, города, области.

В ходе беседы, организованной педагогом, актуализируются знания учащихся о структуре органов государственной и местной власти, проводится анализ нынешней ситуации на данной территории (насколько здесь органы власти реализуют интересы разных категорий населения), рассматриваются вопросы влияния общественности, средств массовой информации на политику администрации.

Итогом работы на этой стадии должны быть четко сформированные представления учащихся о деятельности различных ветвей власти, сферах их ответственности, специфике работы и полномочиях законодательных органов; навыки делового общения, анализа разнородных материалов (статистики, СМИ, нормативных актов и др.).

2 стадия. Выбор проблемы.

Здесь учащимся предстоит довольно детально проанализировать широкий спектр вопросов, которые значимы для данной территории и требуют своего решения.

Условно эту стадию можно соотнести с ромашкой, лепестки которой будут спектром актуальных проблемы и школьники, перебрав каждый из них (экология, безопасность людей, социальная незащищенность различных групп населения, увековечение памяти ветеранов, благоустройство и инфраструктура и др.) выбирают одну. Она становится объектом исследования и разработки варианта решения злободневного вопроса.

В целях соотнесения своих представлении о наиболее актуальных проблемах конкретной территории, социального слоя или возрастной группы возмож​но проведение социологического исследования определенного контингента респондентов.


Почему именно данная проблема приобрела особую актуальность? Какое влияние оказывает она на окружающее социальное пространство? Почему проблема, признанная особенно острой до сих пор оставалась нерешенной?

Необходимо, чтобы учащиеся взялись за проблему, соизмеримую уровню их возможностей, решение которой конституционно и реально на конкретной территории.

Итогом работы на этой стадии должно стать ясное понимание избранной проблемы, над которой будет работать команда. Формируется общее представление о работе над проектом, его этапами, учащиеся соответственно разделяется на микрогруппы, решаются определенные организационные вопросы.

3 стадия. Сбор и анализ  информации.

В рамках этой деятельности учащимся предстоит собрать и проанализировать довольно пестрый и разнородный спектр информации по заинтересовавшей их проблеме.

Одна группа изучает правовую информативную базу избранной проблемы. Другая группа проводит социологические исследования среди различных категорий населения по поводу их точки зрения на данной вопрос, насколько он важен и злободневен для этой местности.

Следующая – занимается изучением материалов средств массовой информации по этой теме, как они на протяжении определенного времени обсуждали ее, какова была реакция властей и населения.

Еще одна группа школьников входит во взаимодействие с компетентными специалистами-экспертами (возможно при помощи администрации школы или родителей) для получения взвешенной, аналитичной информации о состоянии дел в данной местности по этому конкретному вопросу, кто несет за него ответственность и каков механизм принятия конструктивного решения.

Итогом работы должна стать отобранная, доступная школьникам информация по проблеме, которая составит основу следующей стадии работы над проектом.

4 стадия. Разработка собственного варианта решения проблемы.

Основной  задачей этой стадии является разработка программы действий по реализации социального проекта. Поэтому  команде предстоит разработать такой план деятельности, который бы отвечал следующим показателям:

· Ожидаемый эффект (полнота реализации цели, степень социальной значимости и др.)

· Определенные временные рамки

· Простота реализации, посильность исполнения.

· Наличие необходимых ресурсов.

· Наличие определенного опыта.

· Правовая обоснованность деятельности по реализации проекта.

· Возможность использования ресурсов потенциальных партнеров, спонсоров, работников СМИ и др.

Это трудоемкий этап работы, потому что школьники должны не только формализовать процесс разработки проекта, но и просчитать, каким образом можно сдвинуть с «мертвой точки» нерешенную пока проблему. 

На этой стадии команда дает свою версию, свой проект преодоления сложного вопроса. Здесь могут быть варианты технико-экономического, юридического обоснования того или иного варианта решения проблемы, моделирование нового нормативного документа, разработка проекта решения проблемы  какой-то властной структурой, петиции и обращения разных групп граждан, определение круга деловых партнеров.

План действий по реализации проекта должен быть последовательным и убедительным, с конкретным составом исполнителей, ответственных и необходимых средств.

5 стадия. Реализация плана действий команды учащихся.

Данная стадия, предполагает, что школьники пытаются реализовать на практике полностью или частично свою версию решения животрепещущей проблемы.

В этих целях возможны самые различные акции учащихся (письменные обращения в исполнительные и законодательные органы, передача своих предложений в СМИ, общественные организации, подключение к этой работе ресурсов коммерческих структур и различных фондов и т.д.).

С другой стороны, школьники могут осуществлять реализацию проекта непосредственно через свое практическое участие, путем проведения трудовых акций, сбора средств, организации фестивалей и др.

6 стадия. Подготовка к защите проекта.

На этом этапе идет работа по оформлению материала на четырех стендах из ватмана или картона (размером 80 см. X 100 см.) в виде «раскладушки», которые соответствуют 2 – 5 стадиям деятельности команды над проектом.

Выставленные стенды могут включать в себя фотографии, оригинальные рисунки, плакаты, схемы, диаграммы, которые могут образно и наглядно на расстоянии представить окружающим суть данного проекта.

В это же время тщательно готовится папка документов, в которой логика работы над проектом представлена более полно и доказательно, так как весь спектр материалов трудно разместить на выносных стендах.

Параллельно ведется работа по подготовке устного выступления команды из 4 – 6 человек, которые, используя материалы портфолио, а также, возможно, и видеоматериалы представляют свой взгляд на  решение  избранной  проблемы.

Проводится отбор материала для устного выступления, организуются тренировочные упражнения по ораторскому искусству, составляется сценарии выступления учащихся,  отрабатываются умения отвечать на самые каверзные вопросы оппонентов. 

7 стадия. Презентация проекта.

В рамках этого этапа проходит устная защита проекта, по форме напоминающая процедуру слушания в структурах власти, где учащиеся представляют и обосновывают логику и эффективность своего проекта.

Данная часть работы организуется в режиме конкурса команд и оценивается квалифицированным жюри.

8 стадия. Рефлексия.

Главная цель этого этапа – анализ самими учащимися стадий подготовки проекта и его представления на конкурсе.

При  поддержке педагога проходит разбор проделанной работы, определяются встретившиеся трудности, происходит оценивание вклада микрогрупп и отдельных участников, выявляются слабые стороны проекта, обсуждаются пути их исправления. По итогам возможен вариант проведения анкетирования участников по поводу их отношения к организации и презентации проекта.

исп. Шелепко Светлана Ивановна, тел. 2-56-99

