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Цель:   создание условий для осознанного и самостоятельного выбора профессий.
Задачи:

         - расширить знания учащихся о профессиях;

        - познакомить с новыми современными профессиями;

        - формировать интерес к профессиям.
Оборудование: сигнальные карточки с номерами от 0 до 6; жетоны-«звёзды», памятки.  
ТСО:  мультимедийная установка, компьютер, экран. Презентация  (Приложение 1)
ХОД ИГРЫ:

Организационный момент:  
- Добрый день! Я рада встрече с Вами!
- Давайте поприветствуем друг друга. Для этого просто улыбнитесь друг другу. Я надеюсь, что сегодня в течение всего мероприятия будет  присутствовать доброжелательная атмосфера.
Теперь нам нужно разделиться на группы. Вам необходимо выбрать для себя какой-нибудь цвет. Ребята делятся на группы, выбирая фигуру  (красного, зелёного, жёлтого, синего и др.) цвета,  садятся за определённый стол. Педагог  даёт характеристику  группам в зависимости от выбранного цвета.

Те, кто выбрали:
Оранжевый цвет

Любители апельсинового цвета обожают находиться в центре внимания. Как правило, им это вполне удаётся. Они напористы, талантливы и независимы.
Правда, независимость часто оборачивается непостоянством, особенно в любви. Но все недостатки людей, предпочитающих оранжевый цвет, обычно компенсируются тем, что они умеют даже самый обычный день превратить в праздник и заражают окружающих своей жизнерадостностью.
Красный цвет
В мифологии красный цвет ассоциируется с богом войны Марсом. И люди, выбравшие этот цвет, – завоеватели по натуре. Они отличаются смелостью, силой воли, активностью во всевозможных сферах, но также властностью, вспыльчивостью и нетерпеливостью.
Любители красного цвета общительны и уверены в себе. Они умеют достигать успеха. Как правило, они никого не оставляют равнодушным: их либо обожают, либо ненавидят. Но именно любители красного делают нашу планету не таким уж и скучным уголком.
Фиолетовый цвет
Фиолетовый – это смесь таких разных цветов, как красный и синий. И любители фиолетового могут быть противоречивыми, загадочными, но неизменно это творческие натуры, которые умеют привнести свежую струю даже в самые рутинные занятия.
Те, кто предпочитает фиолетовый, как правило, отличаются незаурядным интеллектом и особым взглядом на мир. С ними легко и приятно общаться, но их очень трудно по-настоящему узнать.
Жёлтый цвет
Этот цвет часто ассоциируется с солнцем, и выбирают его оптимисты. Любители жёлтого общительны и остроумны. Они умеют быть по-настоящему надёжными друзьями. Их влечёт всё новое и интересное. Да и сами они умеют привлекать к себе окружающих.
И если вы выбрали жёлтый цвет, значит, вы живёте в гармонии с миром и с самим собой, даже если у вас множество разных мелких проблем, ведь вы знаете, что рано или поздно они разрешатся.
Розовый цвет

Это цвет романтики и грёз. Люди, которые его выбирают, обожают мечтать и являются утончёнными, ранимыми натурами.
Любители розового цвета, как мало кто другой, способны ценить искусство и красоту. Обычно это очень приятные в общении люди. Но им особенно необходимо, чтобы рядом был кто-то понимающий и способный поддержать в трудную минуту.
Зелёный цвет
Зелёный цвет по праву считается цветом жизни. Не случайно с ним у нас ассоциируется даже природа.
Любители этого цвета, как правило, уверенные в себе и уравновешенные люди. Они неравнодушны, добры и щедры. В большинстве случаев те, кто выбирает зелёный, открыты для всего нового, но при этом сами редко идут на риск, предпочитая проверенные пути достижения цели.
Это очень приятные люди, как впрочем, и сам зелёный цвет:)
Синий цвет
Это цвет спокойного моря. И люди, его предпочитающие, как правило, отличаются спокойствием и глубиной. Они доверчивы и скромны. Им свойственно избегать больших компаний. Но зато в близком кругу они часто становятся душой компании.
Любители синего цвета очень ответственны, иногда они могут показаться занудами, потому что тщательно обдумывают каждый свой шаг. Но зато они редко делают неверные шаги, и это одни из самых надёжных друзей, способные помочь не только словом, но и делом.
Коричневый цвет
Это цвет древесной коры и земли. Люди, выбирающие коричневый, обладают ровным и спокойным характером. Зачастую они консервативны и любят одиночество и тишину.
Из человека, любящего коричневый цвет, вряд ли получится массовик-затейник. Но зато таким людям можно доверить любое дело, где успех будет зависеть от их умения контролировать себя и окружающих.
Те, кто предпочитают коричневый, верные друзья. Главное, не обижаться за них на то, что они всегда скажут вам в лицо именно то, что думают.
Чёрный цвет

Этот цвет столь же неоднозначен, как и белый. Часто его связывают с чем-то мрачным. Но ведь именно с ним также ассоциируются чёрные лимузины, чёрная икра, чёрный жемчуг:)
Люди, выбирающие чёрный цвет, как правило, довольно решительны. А пессимистов среди них гораздо меньше, чем принято считать. Просто они знают цену жизни и порою смотрят на неё свысока. Подчас любители чёрного цвета эгоистичны, но при этом умеют ценить настоящих друзей.

Сегодня мы с вами поговорим о многообразии мира профессий.

- В настоящее время насчитывается свыше 40 тыс. профессий. Около 500 профессий ежегодно исчезают и, примерно столько же, возникает новых. Среднее время существования многих профессий 8-10 лет. Некоторые из них меняются по своему содержанию. Среди такого многообразия профессий, вам необходимо выбрать одну на всю жизнь. 

-Сегодня вы узнаете многое о профессиях - о тех, которые появились недавно, о тех, которые «ушли в прошлое». Может быть, после сегодняшнего занятия, вы определитесь с выбором будущей профессии.
 - Цитата дня: «Если вы не думаете о будущем, у вас его не будет!»                                                                                                             Дж. Голсуорси.                         
- Сегодня у  вас есть возможность проявить свои таланты и показать знания о мире профессий. Наступил ваш «Звёздный час».
- Объясняю правила игры.  В игре пять туров и финал. Команды выбывать из игры не будут, т.е. все команды дойдут до финала. Вам будут предложены различные задания, за каждый правильный ответ команда получает звезду. У вас на столах лежат сигнальные карточки с номерами, с помощью их вы будете отвечать на поставленные перед вами задания. Карточка «0» означает, что правильного ответа не существует.
- Начнём игру.
Первый тур
- Внимание на экран! Дана профессия и предметы труда. Необходимо определить, какой из предметов лишний.

Для справки:

Брокер - в биржевых торгах он непосредственно представляет интересы клиентов, т.е. по их поручениям он выставляет заявки на покупку или продажу того или иного финансового инструмента.

1. фотоаппарат +

2. телефон
3. компьютер
Бионик - специалист в области бионики (научной дисциплины, связанной с поиском возможностей решения различных инженерных задач на основе анализа структуры и жизнедеятельности организмов).

1. пробирки

2. компьютер

3. кисть +

Клинер - занимается комплексной уборкой офисов, предприятий, складских помещений. За каждую уборочную операцию отвечает соответствующий специалист.

1. пылесос

2.  грабли +

3. щетки

Риэлтер - специалист по сделкам с  недвижимостью. Оценка, купля-продажа, аренда.

1. калькулятор

2. ксерокс

3. компьютер (все варианты подходят)

Букмекер - (англ. bookmaker) - профессия человека, занятого приёмом денежных ставок и выплатой выигрышей при игре на скачках и бегах, на результаты различных спортивных событий, кроме того возможен прием ставок на исходы политических и культурных событий.

1. компьютер

2. телефон +

3.  компьютер

- Первый тур закончен, давайте подсчитаем количество звезд у каждой команды.

Переходим ко второму туру, который называется 
«СОВРЕМЕННЫЕ ПРОФЕССИИ»
- Вашему вниманию представлены шесть современных профессий, которые появились не так давно. Вам необходимо соотнести названия данных профессий с их характеристиками. 

1. Андеррайтер
2. Маркшейдер 
3. Тестер
4. Коммивояжёр
5. Мерчендайзер 
6. Супервайзер
- Слушаем внимательно задание и поднимаем сигнал с номером ответа:

	Характеристика профессии
	№  правильного ответа

	1. Специалист по строительству подземных сооружений
	2

	2. Специалист, призванный обеспечить отличное качество программного продукта
	3

	3.Специалист в области страхования, описывает, оценивает и квалифицирует риск, формирует страховой портфель.
	1

	4. Руководитель группы торговых представителей, промоутеров
	6

	5. Специалист по продвижению продукции в розничной торговле
	5

	6. Разъездной сбытовой посредник, который, перемещаясь по рынку, выполняет роль простого посредника или действует по поручению своего клиента (продавца)
	4


Третий тур
- Сейчас будем говорить не только о современных профессиях, но и о тех, которые уже не существуют или «находятся на грани исчезновения». Вам необходимо поднять карточку-сигнал с номером правильного ответа.
* Представители какой профессии в давние времена заменяли врачей?

       1. кузнецы;

       2. алхимики;

       3. цирюльники;

      4. портные.
* Кто из перечисленных лиц не работает в художественном музее? 

       1. хранитель;

       2. реставратор;

       3.  экскурсовод;

       4.  ресторатор.  

        (Ресторатор занимается ресторанным бизнесом).

* Как называется артист, объявляющий и комментирующий номера эстрадной программы?

    1.  тамада;

    2.  конферансье;
    3.  диктор;

    4.  спикер.

* Кто из перечисленных лиц работает в аптеке?

       1. провизор;

      2.  прозектор;

      3. проректор;

      4.  продюсер.

* Представитель какой профессии в послереволюционной России назывался «шкрабом»?

       1.  полотёр;

       2.  учитель;

      3. посудомойка;

     4.  сторож.

 (сокращение от словосочетания «школьный работник»)
Четвертый  тур «ПРОФЕССИИ ВЕЛИКИХ ЛЮДЕЙ»
- Угадайте профессии известных людей. 
1) Дмитрий Наркисович Мамин-Сибиряк

1. учитель

2. врач

3. музыкант

2) Николай Михайлович Карамзин

1. врач

2. репортер

3. писатель

3) Антон Павлович Чехов

1. врач

2. учитель

3. музыкант

4) Александр Сергеевич Грибоедов 

1. учитель

2. дипломат

3. историк

5) Александр Розембаум

1. учитель

2. врач

3. репортер

6) Константин Эдуардович Циалковский

1. актер

2. учитель

3. бухгалтер
Пятый тур «Собери пазл»

Даны  разрезных картинки с изображением профессий – учащиеся находят свои части и складывают полную картинку.
ФИНАЛ
- За 2 минуты составить как можно больше слов из слова  ПРОФЕССИОНАЛ. Команда может  использовать одну «звезду» за дополнительную букву. За самое длинное слово команда получает «звезду».
Ответы:  ион, лес, лис (а), нос, оса, фен, фон, офис, сало, сено, соло, сила, слон, посол, просо, спил,  силос, сифон, финал, флора, полено и т.д.
Подведение итогов игры, награждение победителей:   - Подсчитайте количество заработанных жетонов- «звёзд». 
Итог мероприятия. Рефлексия.

-  Вам предстоит подвести итог игры: что узнали нового, как работали ваши товарищи – т.е. каждый оценивает свой вклад в достижение поставленных в начале игры целей, свою активность, эффективность работы групп, увлекательность и полезность выбранных форм работы. 
 - По цепочке продолжите предложения, данные на экране, можно дать оценку мероприятия высказав своё мнение одним предложением.  Я начну: «Мне понравилась работа (перечисляю Ф.И.учащихся), потому что …. ».

- Я желаю всем Вам найти своё место в жизни, выбрать профессию по душе! Спасибо за работу!
