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Форма проведения занятия: мастер – класс.
Тема: Плетение и укладка волос.

Цель: Развивать творчество и фантазию через создание прически из кос.
Задачи: 

1. Научить подбирать прическу к разным по длине и структуре волосам.

2. Освоить приёмы плетения кос на длинных волосах.

3. Побудить к проявлению фантазии.

4. Способствовать выработке у учащихся навыков работы в группе, паре.
5.  Научить создавать праздничные прически из кос
Инструменты и подсобные материалы: фотографии причесок, лак для волос, расчески, резинки, зажимы, заколки, шпильки, искусственные цветы.

Ход урока: 

1. Организационный момент: (3 мин.)

Объявление темы, цели занятия, заполнение журнала посещаемости.

2. Объяснение нового материала.(10 мин.)

Вступительные слова. Традиционно в славянской культуре девичья коса ― это символ женственности, целомудрия и красоты. Сегодня косоплетение ― одна из самых актуальных тенденций парикмахерского искусства. Ловкость и креативность мастеров способны сделать из привычных косичек настоящие шедевры. 

В последние годы модные тенденции склоняются в пользу естественности и простоты. В парикмахерском деле также прослеживается данная тенденция: плетение колосков, кос в последние годы активно используют дизайнеры, представляющие коллекции на неделе моды, в качестве идеального дополнения образа естественной красавицы.
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Как научиться заплетать косу из четырех прядей?

Такой способ укладки, как коса из 4 прядей, подходит для не очень густых локонов. Волосы в подобном случае кажутся гуще и пышнее. Достаточно сложная методика плетения для многих является препятствием в освоении данного способа. Надеемся, что представленная схема и описание техники выполнения рассматриваемого способа укладки помогут вам освоить методику, а также будут способствовать более широкому ее распространению.

Тем, кто только осваивает плетение кос, рекомендуем начать с тренировки на волосах подруг или близких родственниц. Для обучения понадобится несколько зажимов и лист белой бумаги формата А4. В период овладения подобной техникой укладки именно зажимы и лист бумаги помогут лучше понять, как выполняется коса из четырех прядей.

Перед началом работы необходимо очень хорошо расчесаться. Приготовить тарелку с водой или распрыскиватель. Это поможет увлажнить прядки для облегчения процесса укладки. Для того чтобы овладеть техникой прически в достаточной степени, можно тренироваться на разного вида нитках, тесьме или пряже.

Если укладку в форме косы из четырех прядей планируется проводить только в качестве орнамента к основной прическе, то необходимо выделить рабочие локоны. Все остальные волосы нужно собрать, стянуть мягкой резинкой.

При обучении под волосы, которые будут сплетаться в косу, закрепляют лист бумаги. Зажимами лист прикрепляется к локонам, не участвующим в плетении. После того, как методика будет освоена, лист бумаги уже не понадобится. Волосы делят на четыре равные прядки.

Пусть два крайних локона будут носить код 1л и 1п. А два внутренних – это 2л и 2п.

Шаг первый. Перекрещиваются между собой 2л, 2п (две средние прядки).

Шаг второй. 1л проходит над 2п, одновременно 1п проводится под 2л. Завершающим движением данного шага является подведение 1л под 1п. Теперь слева находятся 1п, 2п, а справа – 1л, 2л.

Шаг третий. 2л перекрывает 1л, перекрещивается с 2п, который подводится под 1п. Теперь справа находятся 1л, 2п, а слева – 1п, 2л.

Шаг четвертый. 2л перекрывает 1п, а локон 1п заводится под 2л. По центру узора перекрещиваются 1л, 1п. Справа теперь находятся 1п, 2п, а слева – 1л и 2л.

Это достаточно простая схема плетения. Приведенная последовательность повторяется, пока необходимо. Нужно помнить, что крайняя левая прядка всегда должна быть сверху, а крайняя правая прядка заводится под низ.

На конце коса скрепляется резинкой, укладывается так, как предусмотрено прической. Можно распушить волосы, слегка вытянув крайние пряди. Но в этом случае обязательно нужно все хорошо закрепить лаком.

Интересно плетение косичек из четырех прядей смотрится на мелированных локонах, так как игра цвета получает в этом случае новое звучание. Иногда для того, чтобы сделать укладку интереснее, некоторые локоны, перед вплетением в косичку из 4 прядей, сплетаются в мелкие косы, которые потом уже переплетаются вместе.

Различные техники плетения позволяют украсить этот способ укладки и придать ему изысканный вид. Используются ленты, тесьма, разноцветные шнуры, бусины и стразы. Очень интересно смотрится коса из четырех прядей, когда она выполняется по французской технике плетения.

Для укладки косы из четырех прядей с лентой волосы делятся на три прядки, а вместо четвертой берется тесьма. Ленту закрепляют или на волосах, которые не участвуют в плетении, либо же ею перевязывают хвост, который потом заплетают соответствующим образом.

При выполнении данной техники плетения косы из 4 прядей нужно учитывать, что крайняя правая прядка всегда идет сверху, а на нее накладывается лента. Крайняя левая прядка всегда заводится под низ, и лента проходит под ней.

Лента в случае рассмотренного плетения проходит по центру косы, и это придает всей прическе новый необычный образ. Используя тесьму различного цвета или с разными узорами можно таким образом разнообразить прическу.

3. Практическая работа – (12 -15 мин.).
Воспитанники разбиваются на пары, получают раздаточный материал, отрабатывают на практике приемы плетения волос.

4. Итог занятия (3-5мин.)
Проводится мини конкурс – показ получившихся причесок, эксперты подводят итоги на самую оригинальную, самую аккуратную, фантазийную модель. Экспертами являются сами дети.
Заключительные слова педагога: Применяя даже самые незамысловатое плетение волос, можно перевоплотиться из смелой бунтарки или кокетки в роскошную и очаровательную диву. Косоплетение также может быть и элементом свадебной или вечерней прически, что подчеркнет вашу красоту и женственность. А способности плетения французских косичек помогут вам привнести немного креатива и неординарности.
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