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Деловая игра «Кадровый вопрос»
(в рамках реализации дополнительной общеразвивающей образовательной программы «Ориентир»)
«Если человек не знает, с какой пристани он держит путь, 

для него ни один ветер не будет попутным»

Сенека
Цель игры: знакомство с новыми профессиями на рынке труда, формирование информационного пространства.

Участники игры: обучающиеся 8 класса, от 20 до 30 человек.
Для личного и профессионального самоопределения учащихся используют разнообразные способы и методы. В работе с подростками, наиболее эффективным, по моему мнению, является деловая игра. 

Деловая игра это целенаправленно сконструированная модель какого-либо реального процесса, имитирующая профессиональную деятельность и направленная на формирование и закрепление профессиональных умений и навыков. 

Деловая игра требует от своих участников (особенно от педагога) интеллектуальной высоты и актерского мастерства, развивает способности генерировать новые идеи, творчески мыслить и грамотно работать с информацией.

В основе деловой игры лежит совместная деятельность педагогов и учащихся, благодаря которой в группе устанавливаются более теплые и конструктивные взаимоотношения.
Условия реализации: игра проводится в актовом зале или большом помещении.
Длительность: 2 часа.
Оборудование для игры и конкурсов
     1. Игра сопровождается презентацией «Кадровый вопрос».
     2. «Бизнес-план» (основной)- ватман с перечнем профессий, разные журналы, справочники и бюллетени, которые можно использовать в создании коллажа, ножницы, клей, маркеры.

Примечание: о том, что бизнес-план предстоит делать в виде коллажа, участников конкурса предупреждают заранее.
3.Следующее оборудование предлагается из расчета на каждую группу:

конкурс «Офисный стул» - два стула, два пиджака и веревка;

конкурс «Секретарь – референт действует» - ватман, маркер;
     4. Бейджи участникам игры.
     5. Бланк протокола (приложение 1).
     6. Жетоны для распределения по командам.
     7. На столах расставлены карточки: красная, синяя, зеленая, желтая.
Организационный момент игры
1. Разделить учащихся на 3-4 команды по 5 – 6 человек.

(При входе в зал учащиеся выбирают жетоны по желанию: красный, зеленый, синий, желтый кружок). 

     2.Раздать инструкции с заданиями каждой команде (приложение 2).
     3.Раздать карточки с кратким описанием профессий (приложение 3).
Основная часть
Ведущий: Сегодня мы с вами собрались для того, чтобы каждый из вас задумался о том, что выбор вашей профессиональной деятельности - это в первую очередь ваш выбор, основанный на ваших способностях, интересах, возможностях и востребованности данной профессии на рынке труда.

Так что же это такое – рынок труда? Чтобы ответить на этот вопрос, процитируем «Сказку о попе и работнике его Балде» А.С.Пушкина (инсценировка)

Пошел поп по базару

Посмотреть кой-какого товару.

Навстречу ему Балда

Идет сам не зная куда.

«Что, батька, так рано поднялся?

Чего ты взыскался?»

Поп ему в ответ: «Нужен мне работник:

Повар, конюх и плотник.

А где найти мне такого

Служителя не слишком дорогого?

Вот и пример рынка труда. Обратите внимание: поп пошел спозаранку высматривать не человека, а «кой-какого товару». Что же это за товар такой? Это выполнение работы, сущность которой поп обозначает четко: «Повар, конюх и плотник». Вот за что готов платить поп деньги; сам по себе Балда как личность его не интересует, на его месте с таким же успехом мог оказаться любой другой субъект. Как всякий покупатель поп хочет получить желаемый товар за меньшую сумму: найти «служителя не слишком дорогого». Поп на базаре оказывается в роли покупателя, Балда – в роли продавца. А какой товар он, собственно выставляет на продажу? Свое умение и готовность выполнять определенную работу. И будь это не сказка, а реальная жизненная ситуация – следующим шагом Балды стала бы попытка продать такой товар подороже, с выгодой для себя, а не «в год за три щелчка тебе по лбу», как у Пушкина.

Примерно так и действует рынок труда. Те, кто ищет работу выступают в роли продавца, предлагающих свои профессиональные знания, умения, готовность и желание выполнять определенную работу. Работодатели же выступают в роли покупателей, готовых платить деньги за приобретение выполнять те трудовые функции, в которых они нуждаются. Вполне естественно, что всякий работодатель при этом стремится приобрести качественный и вместе с тем не дорогой товар, а желающий найти работу – выставить свои профессиональные качества в наиболее выигрышном свете, чтобы их купили подороже. 

Нужно уметь выставлять свои профессиональные качества в наиболее выигрышном свете, чтобы оказаться востребованным на рынке труда.

Хотелось бы оговориться, что на рынке труда продаются и покупаются не сами по себе люди (это уже рабовладельчество какое-то получилось бы!), а именно возможности выполнять определенные трудовые функции. Поэтому если кто-то оказался на рынке труда невостребованным – из этого не следует, что отвергли его самого как личность. Возможно, предлагаемый товар в виде какой-либо профессии не пользуется спросом, возможно, цена назначена слишком высокая, возможно, «срок годности вышел»: скажем, человек получил образование несколько лет назад, с тех пор не работал по специальности и не повышал квалификацию, и его профессиональные знания просто-напросто устарели. А быть может у этого товара оказалась непривлекательная «упаковка»: профессиональная подготовка у человека хорошая, а вот представить себя в выигрышном свете он не умеет. В любом случае это повод не для обиды на судьбу, а для серьезного размышления о причинах неудач, и о том, как придать своему товару лучшие потребительские качества. 

На рынке труда какие-то товары могут оказаться в дефиците, а какие-то в избытке. Соответственно цена на первые возрастет, а на вторые - снизится. Поэтому на относительно высокую заработную плату обычно могут претендовать представители тех профессий, которых на данный момент требуется больше, чем фактически имеется в наличии.

Кто же попадает на рынок труда? Предлагать свои услуги на рынке труда могут: бывшие студенты, т.е. молодые специалисты, люди желающие поменять место работы, специалисты на которых снизился спрос, и люди  ставшими безработными в результате общего экономического процесса, т.е. когда в результате общего снижения производства падает спрос на рабочую силу (эконом. кризис). 

Одними из первых претендентами на сокращение и увольнение являются люди наименее компетентные в данной области, т.е. те, кто выбирал профессию не в соответствии со своими возможностями, способностями и востребованностью профессии на рынке труда, а неосознанно.

Сегодня вашему вниманию предлагается деловая игра «Кадровый вопрос». 

Ведущий предлагает занять места за столами, на которых стоит карточка определенного цвета (красного, зеленого, синего, желтого). При входе в зал учащиеся выбирали цветные жетоны. У каждой группа на столах лежат бланки с инструкцией, профкарты.

Речь пойдет о создании своего фармацевтического бизнеса. На предыдущих занятиях вы ознакомились с новыми профессиями, а также изготавливали карточки, где указывали на характер труда данного специалиста. Надеюсь, вам они пригодятся для создания бизнеса. 

Обратите внимание на инструкцию, по которой вы будете выполнять задания, четко следуйте рекомендациям.

Во время игры используйте бланки с информацией о профессиях, от правильного выбора зависит ваша победа в игре.

Удачи и пусть победит сильнейший.

За ходом игры будет наблюдать компетентное жюри. Конкурсы будут оценивать по 5-бальной шкале. Представляют членов жюри (подростки или педагоги).

Зачитывается инструкция: 

Из списка предложенных профессий нужно выбрать те, которые относятся к фармацевтическому бизнесу и необходимы для решения задач бизнеса. Ваш бизнес фармацевтическое производство и продажа лекарств.

Подсказка: задача выбора упрощается, если вы для начала ознакомитесь с информацией о профессиях, а затем выстроите схему «движения товара». (От производителя к потребителю. Помните, вы реализуете товар!) на листе запишите выбранные профессии.

Ваша задача:

- Придумайте «бренд» (торговую марку) своей компании. Информация о «бренде» в списке профессий.

- Вакансии выбранных вами профессий должны быть заполнены конкретными людьми. Пусть это будут ваши одноклассники, личностные качества которых отвечают требованиям выбранных профессий.

Подсказка: для того чтобы сделать выбор, необходимо оценить требования, которые профессия предъявляет к личности человека, и сопоставить с его возможностями.

- Не забудьте об «информационном поле» - вашему делу нужна «раскрутка»! разработайте программу рекламной акции.

В вашем распоряжении 40 минут для составления проекта.

(Ваша задача коротко состоит: распределить роли-профессии, выбрать руководителя фирмы, он должен принять на работу  специалистов, составить с группой план развития фирмы, защитить проект, который оценит жюри).

Каждая группа выбирает:

- секретаря-референта -1 чел., 

- менеджеров -2 чел., 

- директора -1 чел.

Работа в группах
Защита проектов
Каждая команда защищает свой бизнес-план. Время защиты определяется заранее (от 3 до 5 минут).

Ответы на 3 вопроса членов жюри и команд (от 3 до 5 минут).
Подведение итогов жюри

Ведущий: Пока жюри подводит итоги, предлагается несколько конкурсов, где команды принимают участие в полном составе.
Конкурс «Вот это кадр»
Ведущий:

- В последние годы во многих крупных российских компаниях появились кодексы корпоративной этики. С помощью кодекса компания стремится повысить эффективность работы этой компании. И руководство компании будет рад видеть в своих рядах сотрудника, у которого есть стремление к личностному и профессиональному росту. Можно сделать вывод: «Кадры решают все». Но перед конкурсом небольшая разминка. Ваша задача по одному кадру быстро назвать название кинофильма или мультфильма (дети отгадывают кадры из кинофильмов, мультфильмов).
Ведущий:
- А теперь, вам самим предстоит выступить в роли артистов и разыграть сказку.

Жюри оценивает количество участников, чем больше кадров – артистов, тем больше команда получает очков. 

(все команды одновременно разыгрывают сказку «Колобок на новый лад»)
При длительном подведении итогов и подписывании грамот можно провести еще конкурсы.

Ведущий:

- А сейчас мы предлагаем командам еще несколько конкурсов.

«Офисный стул» (для менеджеров).
Стулья ставятся на расстоянии около метра друг от друга спинками друг к другу. На стульях висят куртки с вывернутыми рукавами. Под стульями лежит веревка такой длины, чтобы концы ее выглядывали из-под стульев. Два участники стоят у своих стульев. По сигналу они должны взять куртки, вывернуть рукава, надеть их, застегнуть все пуговицы. Потом обежать вокруг стула соперника, сесть на свой стул и дернуть за веревочку. 

Конкурс «Секретарь – референт действует»
Ведущий:
-От современного секретаря-референта обычно требуется навык работы с персональным компьютером, знание иностранных языков, коммуникабельность, культура общения, пунктуальность и аккуратность. Предлагаем конкурс для секретарей-референтов.

На участников игры надевают картонные листы и их задача, передвигаясь по залу, собрать как можно больше подписей. 
Ведущий:
- В мире слов разнообразных, 

Что блестят, горят и жгут, - 

Золотых, стальных, алмазных, - 

Нет священней слова: "Труд!" 

Троглодит стал человеком 

В тот заветный день, когда 

Он сошник повел к просекам, 

Начиная круг труда. 

Все, что пьем мы полной чашей, 

В прошлом создано трудом: 

Все довольство жизни нашей, 

Все, чем красен каждый дом. 

Новой лампы свет победный, 

Бег моторов, поездов, 

Монопланов лет бесследный, 

Все - наследие трудов! 

Все искусства, знанья, книги - 

Воплощенные труды! 

В каждом шаге, в каждом миге 

Явно видны их следы. 

И на место в жизни право 

Только тем, чьи дни - в трудах:
Только труженикам - слава, 

Только им - венок в веках! 

Но когда заря смеется, 

Встретив позднюю звезду, - 

Что за радость в душу льется 

Всех, кто бодро встал к труду!
И, окончив день, усталый,
Каждый щедро награжден,
Если труд, хоть скромный, малый,
Был с успехом завершен!

Подведение итогов, награждение участников конкурса может быть по следующим номинациям:
1.Лучший бизнес-план

2.Лучшая точка отсчета

3.За приверженность внедрению новых технологий

4.Разработка и внедрение рабочих мест в компании»

5.Лучшее практическое внедрение

Ведущий:

-Дорогие ребята, я думаю, каждый из вас, примеряя на себя ту или иную профессию, оценил свои способности и, возможности и желание работать в данном профессиональном направлении. И делая настоящий профессиональный выбор вашего личного жизненного пути, вспомнит об этом опыте и примет правильное решение. Будьте энергичными, целеустремленными, общительными, становитесь профессионалами в выбранной вами сфере и тогда кто-нибудь обязательно про вас скажет: «Такого сотрудника мы ждали давно»!

Всем спасибо за участие в работе. И удачи на профессиональном пути!

Приложение 1

БЛАНК РАБОТЫ ЖЮРИ «Кадровый вопрос»
Критерии оценки от 1 до 5 баллов

	Название 
	Примечание
	Вовлеченность всех участников
	Точность ответов или выполнения заданий
	Сумма

	«Бренд» (торговая марка) своей компании. Информация о «бренде» в списке профессий.
	Задача: распределить роли-профессии, выбрать руководителя фирмы, он должен принять на работу следующих специалистов …., составить с группой план развития фирмы, защитить проект, который оценит жюри 
	
	
	

	Вакансии (выбранных вами профессий должны быть заполнены конкретными людьми. Пусть это будут ваши одноклассники, личностные качества которых отвечают требованиям выбранных профессий.
	Подсказка: для того чтобы сделать выбор, необходимо оценить требования, которые профессия предъявляет к личности человека, и сопоставить с его возможностями.
	
	
	

	«Информационное поле» - вашему делу нужна «раскрутка»! разработайте программу рекламной акции.
	В вашем распоряжении 40 минут для составления проекта.


	
	
	

	Защита проектов


	Я думаю каждый из вас, примеряя на себя ту или иную профессию, оценил свои способности и, возможности и желание работать в данном профессиональном направлении. И делая настоящий профессиональный выбор вашего личного жизненного пути, вспомнит об этом опыте и примет  правильное решение. 
	
	
	


Приложение 2
Инструкция 

Из списка предложенных профессий нужно выбрать те, которые относятся к фармацевтическому бизнесу и необходимы для решения задач бизнеса. Ваш бизнес фармацевтическое производство и продажа лекарств.

Подсказка: задача выбора упрощается, если вы для начала ознакомитесь с информацией о профессиях, а затем выстроите схему «движения товара». (От производителя к потребителю. Помните, вы реализуете товар!) на листе запишите выбранные профессии.

Ваша задача:

- Придумайте «бренд» (торговую марку) своей компании. 

- Вакансии выбранных вами профессий должны быть заполнены конкретными людьми. Пусть это будут ваши одноклассники, личностные качества которых отвечают требованиям выбранных профессий.

Подсказка: для того чтобы сделать выбор, необходимо оценить требования, которые профессия предъявляет к личности человека, и сопоставить с его возможностями.

- Не забудьте об «информационном поле» - вашему делу нужна «раскрутка»! разработайте программу рекламной акции.

В вашем распоряжении 40 минут для составления проекта.

Приложение 3
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