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Советы родителям в воспитании одаренного ребенка

В раннем возрасте достаточно сложно определить одаренный ваш ребенок или нет, да и так ли уж это важно. Какими-либо талантами наделен каждый малыш, только важно их вовремя заметить и правильно развивать. В общем, если вы готовы потратить достаточное количество времени на развитие талантов своего ребенка, то приведенные, ниже советы для вас.

Первое - нужно любить своего ребенка безусловной любовью. Принимать его таким, какой он есть, непосредственно участвуя в его развитии, поддерживая, а не навязывая свои интересы, давать ребенку возможность выбора. Для развития творческого потенциала, как показали исследования, необходима не просто адекватная оценка собственных сил ребенком, но и немного завышенная – зазнайкой он не вырастет, зато у него будет запас сил и уверенности при неудачах, к которым имеет смысл готовить с детства.

Родители должны быть примером, ведь ребенок подсознательно принимает вашу манеру говорить, ходить, работать, он учится у вас ответственности за порученное дело. Каждый родитель должен помнить правило: "Не навреди!" Ведь одаренный ребенок более чувствительный, ранимый, поэтому ему необходимо свободное время для того, чтобы ребенок мог побыть в одиночестве, подумать, пофантазировать. С помощью тренингов дайте ему возможность глубоко понять себя и других. Время от времени родителям полезно советоваться с психологом по вопросам воспитания одаренного ребенка, особенно, если у вас возникли какие-либо проблемы.

Родители должны всегда помнить, что для одаренного малыша творчество является жизненной необходимостью. Поэтому с раннего возраста важно воспитывать у ребенка наблюдательность, настойчивость, формировать трудолюбие, требовательность к себе, адекватное отношение к критике, чуткость к анализу нравственных проблем. Учите малыша умению доводить начатое дело до конца, формируйте уверенность в себе, чувство гордости и собственного достоинства.

Родители также должны осознавать, что чрезвычайно большая роль в процессе формирования личности одаренного ребенка принадлежит свободе. Волевые черты, как правило, являются стержневыми чертами характера одаренной личности. Целеустремленные люди находят свое счастье в жизни, они умеют поставить перед собой четкую, реальную цель. Стремление достичь своей цели делает человека решительным и настойчивым. Инициативность и творчество в сочетании с настойчивостью, решительностью и выдержкой, помогают одаренным детям самореализоваться.

Родители призваны помочь ребенку открыть жизненное призвание, реализовать себя как личность. Они должны быть терпеливыми, безгранично верить в ребенка, тогда он обязательно вырастет хорошим творческим человеком и непременно реализует свои таланты.

 

